

本报讯 今年3月份以来,海口市金海广场小区入室盗窃案件频发。由于嫌疑人作案手段高明且反侦察能力极强,案件迟迟未破,对辖区居民生命财产安全造成威胁和隐患,个别居民晚上睡觉甚至不敢关灯,影响极其恶劣。经过海口市公安局龙华分局金贸派出所精心部署,4月10日凌晨,民警在狂追两条街后,成功将深夜潜入金海广场小区盗窃的两名嫌疑男子抓获。至此,该小区5起入室盗窃案全部告破。
记者 畅凯 (警方供图)



狂追2条街 翻过1面墙 跑掉1只鞋 拿下2窃贼

海口金海广场小区

两男子凌晨入室盗窃嬉笑逃离
民警街头擒贼侦破5起盗窃案



C 追捕

民警狂追不舍,其间跑掉一只鞋也未停下

“警察,别跑!”吴文能大吼一声!两名可疑男子发现身后有民警追赶,立即向小区门口逃窜。由于相隔距离不远,借助路灯,吴文能看到两名嫌疑人听到警告后还相视一笑。

吴文能、联防队员刘野及被盗业主3人在他们身后紧追不舍,从停车场追到小区门口,再从金秀街追到金龙路,一直追到侨中路。两名可疑男子发现侨中路上有一建筑工地,遂翻墙入内。

吴文能紧随其后翻墙进入工地,接着一个过肩摔将其中一名体力不支的男子擒获。另一名男子见状丢下同伙再次翻墙返回侨中路,不料被赶到的刘野当场擒获。

“吴警官跑得真快,我们根本追不上,追捕过程中吴警官的鞋子都跑掉了。”刘野说。

A 猖獗

小偷接连光顾,小区人心惶惶夜不能寐

3月份以来,金海广场小区频发技术开锁入室盗窃案件,且案件基本发生在凌晨2时至5时的居民卧室内,对辖区居民生命财产安全造成威胁和隐患,个别居民晚上睡觉甚至不敢关灯,影响极其恶劣。

金贸派出所高度重视,多次召开警情研判会和案情分析会,值班民警、社区民警、联防队及金海小区物业保安等人员根据工作安排,积极开展巡逻布控工作,每天凌晨1时至4时在小区巡逻蹲守。经过不懈努力和细致工作,民警初步掌握作案嫌疑人的体貌特征和作案特点。

B 案发

又有业主报警,家中4部手机及现金被盗

4月10日凌晨4时许,金贸派出所再次接到金海广场小区一业主报警,称家中发生入室盗窃案,4部手机及现金被盗。在附近开展“路长制”巡逻蹲守的民警吴文能接到警情后第一时间来到案发现场。为了不打草惊蛇,吴文能特意将警车停放在小区偏僻处步行进入小区。

根据报警人提供的信息,民警得知小偷在行窃后关门时惊醒主人,此时小偷仍可能在小区内。民警再次联系物业工作人员认真仔细查看小区每个视频监控。很快,小区监控室传来消息,称在地下停车场发现两名可疑男子正向小区门口走去,行迹可疑。吴文能立即向可疑男子的地点赶去。

D 破获

5起入室盗窃案成功告破,涉案金额数万元

经现场搜查,民警在嫌疑人身上查获盗窃所得赃物手机一部、现金3600余元、作案工具开门塑料片数张。同时民警在路边绿化带找到被嫌疑人逃窜时丢弃的盗窃赃物笔记本电脑三台,手机三部。随后,民警将两名男子带回金贸所审讯。

审讯中,两名男子百般抵赖,拒不承认其丢弃赃物和入室盗窃的违法犯罪行为。民警加大审讯力度,在视频监控、作案工具等证据及民警的强大攻势下,犯罪嫌疑人最终承认当晚的盗窃及丢弃行为,并对其今年3月份以来在金海广场实施多起入室盗窃的违法犯罪事实供认不讳。至此,金海广场小区系列入室盗窃案成功告破。

据统计,警方目前已破获入室盗窃案5起,缴获赃物手机4部,笔记本电脑3台,现金3600余元,总涉案财物价值高达数万元。

海口实施公厕打分考核

管理不到位、整改不达标的单位将面临曝光和重罚

部分社会窗口单位公厕存在脏乱差现象

本报讯 为切实加强海口市公共厕所管理,近日海口市园林和环境卫生管理局制定了专项整治方案,自4月17日起开展全市公厕管理与服务专项检查督查,以形成常态化工作机制,建立和完善公共厕所监管体系,重点解决社会窗口单位公厕管理无责可负、有责不负、失责不究等问题。据了解,此次专项检查将以考核评分的形式对各个公共厕所进行综合评定,管理不到位、整改不达标的单位将面临曝光和重罚。

记者 林文星

昨日上午,海口市园林和环境卫生管理局联合各媒体和第三方环卫作业质量监督考评巡查员,分别走进海口市海口港、汽车西站、火车东站、汽车客运总站等地进行检查。据了解,此次专项检查制定了《海口市社会窗口单位公共厕所作业质量检查考核评分细则》,细则分为“公共卫生保洁”和“公共设施维护与文明服务”两

大项八小项评分内容,包括“配备必要的通风除臭设施”、“厕内无积尘、污迹”、“公厕内外设施应无破损”等,分值共100分,凡发现任何一项不合格,将扣除相应分数。

在当天的检查过程中,巡查员先后发现不少社会窗口单位公厕存在脏乱、设施损坏、物件不全等情况。海口港内的公共厕所存在厕纸用完后没有及时补

充,隔板松动、损坏,小便池堵塞,蹲位附近有烟蒂、烟灰等问题。在海口客运总站,检查组发现无障碍卫生间堆放杂物,小便池有尿垢,地面有烟蒂、烟灰等问题。“以上这些情况都是扣分项。”海口市环卫作业质量监督考评巡查员曾维翔介绍,检查发现的问题都将记录在考核评分表上。

公厕管理不到位的单位,将予以曝光处罚

海口园林和环境卫生管理局相关负责人介绍,根据海口市“六大专项”整治工作和社会文明大行动指挥部的总体部署,专项检查的考核结果将定期报送海口市社会文明大行动指挥部,各行业主管部门应对

照考核报告,督促本行业所属公共场所和社会服务单位厕所进行整改。管理不到位、整改不达标的单位,将在新闻媒体上予以曝光,并上报辖区城管部门予以处罚。

该负责人表示,专项检查还将继续对

海口的机场、港口、车站、加油站、景区景点、广场、医院、农贸市场、大型商超等单位的公共厕所开展监督和引导。通过严管重罚,齐抓共管,全面提升城市公共厕所管理质量与服务水平。